HI =

[ R EAE - Python /255 R R 2 BOHVREAGES - MEASASHERN
NBE % Python F2UEeEHAD 5 Hrh A e EAAREMH 2AFE TR - FEAER
Ty SRR E2 75 Python » B4 —LLEE AR B AL HSEERIE M1 F Python - {Ef{fEZHY T
TEMFFER AR BAZE A B - 38 AR T & RS AV R RE R A BY L 2 A2 sURR G T Al A 75 Al
2B EHER - 2ERENAGES W LERIIEENEL B E2NER
APAMZEE - DA EERRENGES (Python) 2SR KEBLRRE - BIJRE fin PR M1
EISR RHE R EEE - EATWE T BRI A FE 2 MR IR A
FEAE F 8 A\ RE HR 21 ER B B Y £ 7 -

k7 LPython » P4 > [T SEAE B IREAS A _EAZEER) Python 1233
FH o BEAAETERAR Python 3.7+ {H Sk BAR B A S4B (B RHT AN 5
A TEE L - R R A o P AAE (R S R R A R B B 52
ALHLAY S - HES » SE A I T 252 %34 H R Python RO -

B3R Python ?

RZ Wt ge ek TAE &L H £ Python » FEAIE R FIEE ~ 52 Fr WME - BEIEHI 2 #0E
FRlEHE - IUFEIRA Python AW KIEFEE (B0 AEERIIN) -
B ARG S R R - EENERAYEE L © PR R TS B R+ B 1
ZE B

- RIMA DR EREE - NREEWRE Python BUIHT T - I HEEME T RE
AR A RER G PR -
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BB T E R AE - FTLUE S NEE Python 2K Python SEZ5T A - B Al
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SERIR A EEE A H AR E R ETT - WISRAREE 2 8 JE AR fi# Python {H
AN AR EE ISR R AR ER ETAT - R E R ARSI EH S EE -

HAh AERIARREEBAZE 2 1% » &K Python B1EEE 2 253~ B 4 BEE 5 HHEE S
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B th n] HE #8 B — S8 S i oR O AR ] JE A AE TAF A RIREM R TS - R E MY
AEE O BBt TR H SR A E A R A RES [ M FLERAY £ RE -

ERHE M AR I 28 ?

BB R TR RO B A F SR BRI ELRIERE - AR
S E GRS SABT - SRR - SERPTE T RSUERRIE I - iR
G ER BRI R HI A R L -
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B TR AERET Al H SR TR — LR AR R - SE R E R B GRS L2
iz (FERERIE - BB TEE) AURREE - s PEREEGETEREE S (FImA
TAEREGEEARE 1 AE ) - MREBAERR > WM  REEEAFRE
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HEEENAEEHREESSE?
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HE - ZEE i SEND+MORE=MONEY -

A4 FEHRER T EIPEE RS B o B Rk R DUE A R E R
RN EE - R EAREE B BRI - 7 E M2 e B S S 1Y 55
EALRHE -

% 5 FER R B AEE L 38 T Y B S AR AT AT ek = A H At el
(LA e R AR R {eRL 7 e B i R v A T e A ] A9 R R Y [T R

%6 FE T k-means FEREE L - MBS E AT HE R R HABEL - 8
M ERERBN A SEE - SR - i HER R -

55 7 B H BUAE AF FR ] FE RS B - 0 L HE B i il B A R A R R R
Mg o AEHYH AV IR ST B A I AE 8 A B HL R A A AU REIK o IRIREARE LIS
— DU A3 B ARG S - T HL AN BE A SN AR S - TAT L BE L AR AR SR A RS A I 1Y
SIS

% 8 YN A B N Se RENFEEITH Pl - RRFEEE MRS minimax
Wy R SR RA A DU AR B S R AT PE PR AL PR B ALRT I8 1 R Sl 8K
I ANGES T -

BRRIE QEME I Al (irdo) WRHE - 5L A G E A S HAb
fH -

EFELMMT ?

EATFRMMENZREAKEGTAE - R EEEHEA Python KIFEHYE SR
P A > FREE R EIA M BRI 22 20E s ARG A A E SR - 35
BRI AE - Al DM 2 EES (Python) MM/ 4858 LE R HL R

o MEfEE AP E A B R RE B HE A E B IRA EEREMREM -

e T SRR FOARER AT - 2 Python £ B K 5 7 AR S R ALAY 52 4 T RE 1 921
SEARBEARD) BT HBEA A R R - 7 AT
B 2 g (EREEEATEIA O MR - /2 - R
75 5 BT R R MR 75 -+ T LB S 7 R SR A RORH Y ~ USRI T
BB -
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B - AEERREECKEM Python FEEFIZEZ AR - B A RARKE
HURE & AR A E S KL - AR % E Python FEEHVES - R FrolDIEEEIEH
FRIL » BEAh - (g T 748 R REfE4T — @ * Python) 2 —AREHAHF Python SEH
ETERIFRERERETAT - LR E SR B AR -

Python hR# - FRIAEEEEER B BN

I8 ANE B FUAA T 1%  3.7 FiRAY Python 35 5 w55 > il HLA 1 Python 3.7 %8 H 1Y Zf)
RE » T LA 43 72 ZURS R A A ST HITHY Python RRASAAT « BRAAASE Z AT » S5 L T
RIS Python - [T E 3 27 YR ZAEES il Python SATTiE SEHE R -

EARAZFHE A Python BEEREXE (F2EME I B RZEE T typing_

extensions &4 ) » AT LA E AT A B9FE 2005 FE L REFEAT {7 SZ % Python FYSE & 4T
(macOS * Windows » GNU/Linux % ) - A &EFH 2 H & ¥ CPython I &0 (7]

LA python.org BU#3HYE2E Python B RERS ) @ [HAES 43 BFE U 7] DATE Python 3.7
(53—{E Python E:E8%) 1T -

EARFEAN G HEE MRS - BREE S & Python REPL Z #H#J Python T
H - FH 92 5 7] DL GitHub {3 76k 52 U5 © https://github.com/davecom/Classi
cComputerScienceProblemsinPython ; 38 SE72 =i % 1R 25 B GHE R R E R R « A
EGFAEY AR S AR 2 B0 408 - (R A] DAFE GitHub 78 /8 ¥ fERY &
B &R IR BN L R AA S - ARIBIREENSHY Python 3 HEEES HIBAYRLE - HEE A
python3 filename.py 5¢ python Filename.py * FEZZEAEFITAZ A -

FIEARF AT A 2 2CHSEL 68 T Python ZUBIHE R » gk 2 Fral By B Hl FE AR - 38 2k
FLfi# 72 Python 3 5 fHE BUFT R DI RE » SETHIIRE B K FIRE & 7 DARTIE R B E# 1Y
Python 23 Eat A BIRKEIFH » AF ZFT LA BRI AT 3 BEH S -

1 effpedae s w28 RAEEER R EEE -

2 N6 1 BREE - PR AU EE s e e U A AR FE 1 B FRBRA » (RS
TR E R E RS - AN P S R s e T AR 5 oy A [E (E A -

3 B THELRIERE - EMAFEEXBETER A - mypy e dh—EEZ
#GW Python BB & FE = -

IR AN B RBITR AR A% - 1 HBATE A 75 > ZEHRMHEERE -
HALEMEBIMIEHETT - DA R 75 Python 75 22— B fH - {EAIREFE(R



2z

Ay

[l

[a] B RE E S R IR S o AR BB FE R B Python B RR4R H KRBT A SRS L
RECE - MBI RATEAERSER B R - R AR A LARAT - 20
RIRZEIERB BB R - M HAERAART ZATHEREE 2 E AT BRI
i A2 E C - IE DU E T AUBIEER -

REER - 28 U EXE - RAEREEE

RN S SRSREIF ELNECRE o 3 -pta s = D AR CRCE SRS RN ey il=g = DA R A
H (GUI) = Ryt 2 [R5 By H e 25 nl AE i FH il BRI 15 48 25 Rl Y 5 TR 2R A DR A
BRI - sEE - SR & 0 B BHE & (50 il v U7 vk PE 7E 23 A RO 007 B
R HEAEE -

B AR EREM GUI JEAES - AEFA AWt IFE & - 1E
Linux $47T Python & A =R ARG E Windows SEHIAIT —FRA S < bk - HATIR
& B Python fR#EFE(E (MIREMISMTFERE ) #AVEN: - B SR
Python EFEAVIEE » Feft /8 2 HELE S — B AT AR MR 7T > A2
TR L B R T2 RIRAG R o FEFHTE FHHAA MR (E I - (1 7 ERERE
R B Ry R AT ORE AR R AGEE AR - 24 QA AFERAEGTESA
SRR AL - W H S REAT -
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1.1

1.1.1

L /) e

—BAA - FAIRE B AT — 2 SRR A% (A S e A oy Uk BE AR PR R i BT RE -
PR IE LE U/ E - (HE MR AR RE R M HR AT — LR R PR B RE Y A iR 152
73 FRIE R RE G RPN S -

BT

B AR — B - EHEYIR T 15 2 H 240 HAEA e E
B T BT R T A AEAT

0,1,1,2,3,5,8, 13, 21...
BRSNS 1 EBEZ 0 BIRESINIE 4 [MB(EZ 2> DAEHE - 35
S BRI S RBUE n - AR AEEA

fib(n) = fib(n - 1) + fib(n - 2)

#aiEE

ol E R REE (AE 1.1 Frs ) BAFGZEEISEE - nf DI HEK
ok ikie Python pRE CGIESE R0 — 1 B JIFAYEY R0 - sETEREIR LAY
BUR A T E AR — R E SR Rz - 110 i 5 S {8 o =0 {3 B R 1 2
KREHNEE -

FEX 1.4 fibd.py

def fibl(n: int) —> int:
return fibl(n - 1) + fibl(n - 2)
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BRI E
ARIEADNAEZR

11 BEREANSEZATMERIEASEAMNE

B B ATEE DIAEE AR AL E R 3 6 DAL RAT -

X 1.2 fibl.py AL

if _name_ == "_ main__":
print(fib1(5))

R | AN IR E AT fibl.py @ BEEF AR SR ¢
RecursionError: maximum recursion depth exceeded
FELER Fib1Q B FAGE — BT - 1 A EEE& R - 5K

FiblQ A& FH ML/ X FiblQ M (L FH A FIEE - HIRHERES
DRy & 5 ke (A0 1.2) - TEHEUE 8w B -

i
1. 0w



1.1.2

B85

BADEEE
—E N

fib(n)

1.2 SEEEI Fib(n) L
B8l n-2 1 n-1 BFHAFEY o

FIREFRER

SHEE  —HEEIFTT fiblQ ZFT 0 RAY Python IREZEIE B (LI EH 5 BER
HpE LA - WEnsesikn 2R G5 A BET - AN ekl
HESRWET - EER YR RE R MR EREAE N o 50 =Ry
FHAIFN (base case ) 2fERyfsE %5 -

r BT bR =CGE (BB T A BT R E R 2R e 904E O F 10 kB KA B ARRIE AR

TEOL = Aam 0 2 1 # AN B B AT [EEVERIAT 5 )& - e T ERF
TREOME - BERMECEHEMIEEREARRE -

2 1.3 fib2.py

def fib2(n: int) -> int:
ifn<2: # ERHER
return n
return fib2(n - 2) + fib2(n - 1) # LE@EFR

NOTE — 2T F A A 8% » Fib2Q) f 92 8% R = & E 0
FEE 0 HEE (Fib2(0)) - MWIEEE 1 MEE - MAEXGRETT
5 BEEEEEES  WERMEERE o EcRHEEMIERT -

Fib2() W DLBLINITAL - T FLHAE RIS ERERTTE - LT3 bl— Lol B
FEAIFRE -



10 cuapTER1 N EPY/)\RRE

ZRX 1.4 fib2.py AL

if _name_ == "_main_":
print(fib2(5))
print(fib2(10))

A7) E RO Fib2(50) @ B E K ME LAY —EHAT | R 2 BB AR
IEOY Fib2Q) & RS EIEn Ffib2(n - 1) #l fib2(n - 2) MEHEX
IO Fib2Q (A1E 1.3) - HHt2a - AR 2 DUFE Bk & - 22012k
o PP Fib2(4) & B BEE BANAYIEL

fib2(4) -> fib2(3), ib2(2)
fib2(3) -> fib2(2), ib2(1)
fib2(2) -> fib2(1), ib2(0)
fib2(2) -> fib2(1), ib2(0)
fib2(1) > 1
fib2(1) - 1
fib2(1) -> 1
fib2(0) -> 0
fib2(0) -> 0

MR EEMARE (R REER A — LY EIRYEL ) - FEEEE]
BB A ETTEFIE T 9 K Fib2Q) ! EREAVEREN T 15 K 0 gk TEE
JTCFR 5 MERITE 10 T2 177 RPN ~ GEE TR 20 75 2L 21,891 KT
A o FRAM AT DAAS BEAT

fib2(4)
fib2(3) fib2(2)
/N /N
fib2(2) fib2(1) fib2(1) ib2(0)
SN
fib2(1)  fib2(0) 1 1 0

1 0

B 1.3 EXIEEXE RN - #HEEHFIURX fib2() -




B85

11.3 {eSii LBz

F LR . BIRSEAGER TER AR R - BIEERHFE
e Al LU E MR B - BEFEAE 1 P ErR FAET R EM
(A 1.4) - *

ERMTEE
BHifin ©

&

5

0

=

@

8 ne

| —
DEEE

1.4 ANFRBVIRSHER] -

BT E R B R - 3E @A AR G A Python 95 842h
BE SR (50 -

from typing import Dict
memo: Dict[int, int] = {0: 0, 1: 1} # &HKMehiRER

def Fib3(n: int) -> int:
if n not in memo:
memo[n] = Fib3(n - 1) + fib3(n - 2) # sk
return memo[n]

HHAENEI Fib3(50) &2 T -

1 i &% (memoization) 2 w1 %0 % 44 3% Bl & Ji§ A 22 K Donald Michie #7 £] - Donald Michie, Memo
functions: a language feature with ““rote-learning” properties ( % T4 K% > K BH MK $ 2 >
1967 °)

11
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1.1.4

1.1.5

2 1.6 fib3.py &L

if _name_ = "_main_"
print(fib3(5))
print(fib3(50))

FHE A RN Fib2(20) & E 4 21,891 KAy Fib2Q) MY - 0L Fib3(20) K
g el 39 XY Fib3Q)  FAMTHS1E memo tE A T Bif [l HY E: AN F ot 0 F
1 A ME fib3Q FINA—E: i Bk XAt

fE=iaEEt

P A] DLt — - 5 1L Fib3(Q) » KR Python AZE T RE E Bl if 5 7] pR =0 Y
& &fi g5 o £F Fiba) # M #4 it & &fi %5 @Functools. Iru_cache() i FH A F2
5 - FIFEAME Fib2Q ?Eé@iﬁﬁﬂ’]m%’l‘ﬁﬂ R LAY 5 BT FibdQ
Rf - B2 A & R E R MEE AR - E R AEH DHFR B 5 [#EnY fibdaQ
BE - ke (e PREHN HH RS |80 FibaQ (#HIal{E - 3 B[ -

2 1.7 fib4.py

from functools import Iru_cache

@0ru_cache(maxsize=None)
def Fib4(n: int) —> int: # # Fib2( ) W &MAR
ifn<2: # ERHER
return n
return fib4(n - 2) + Fib4(n - 1) # LE@En

if _name_ == "_main_"
print(fib4(5))
print(fib4(50))

R E - B & R R Ry F 88 A Fib2Q #AYHEIE] - FRAMTEZ TS
_EEFE Fib4(50) - @1ru_cache BY maxsize J& 14 327~ T AT & 8 09 4 = 5 2%
i 7% B TR B A7 YWY R B - 5 3% Ry None SRR {2 A BRI

FEER B R

BRIt ZSOh - B RAE AT R - /2 DL IR S AQ/F L 2 i TR 2 X
I -




1.1.6

B85

def Fib5(n: int) -> int:
if n==0: return n # %%Fn
last: int = 0 # @3k Fib(0)
next: int = 1 # #¥sek fib(l)
for _ in range(l, n):
last, next = next, last + next
return next

if _name_ == “ main_” :
print(fib5(5))
print(fib5(50))

WARNING Tib5Q) #1117 For 8 B T 487 F T 26 7oAl 5 F B A Bh i
RIGWE) 1 HAGER - AL A Re 1S By 7R
NG e N I FTRE S B AR A B 5 B Al - EHEZFF last 3%k
next Z HTHYAE - 3 B last Z BTRY(E AT next Z BiHI{E FE N4 8
TE#S next o 58 KEA] DU R 7F last BE T 2 7% © next B T 2 BT
W7 B UK LR AT next BYEE{H - 1E Python JE R 2% T AH 2 R A 2L
FAUR B EAS R  BRE AT -

MAEM S5 - for MM MR 2T n - 12K HEEHR - 55
KRB R S BIRAR » FL#E T 19 X For 3 B - #8 1 21,891 X Fib2()
RS LI Y 55 20 {2 SRERSI Y BUE - rIRE S BT E BRI E A N E A E R

Ho 9813
=2

FEIRE AR R AR AT - R X RZHERTER - ARRIREE
JE MR R T RE i LR IME S - ARG - FiblQ MT Fib2Q) YA & 4% T 5t /2
JF a2 IRE A U S R AR RIS - ORI - R LD HERY IR I % vk 5
AIRETT R BRI AE R A © FEACAE - (R BELGIEE AR PR AU - #TRELLE
AR -

NEEREEEEREHT

wEHA > RMES 7T EEELESE REIE - BEIE - HARKM
TECSE i A 2 B M BU(E Y B AH B TWE 2 HE B A yield Bl UL R & 5
#F FibSQ AR Python ZE 4 a% o & & A 48 % (U - B 0GR AR 6 A
yield Bt = 7E 2 FE It i 1 (E(E -

13
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1.2

20 1.9 fib6.py

from typing import Generator

def Fib6(n: int) -> Generator[int, None, None]:
yield 0 # 4FkiEn
ifn>0:vyield 1 # #%REN
last: int = 0 # @& Fib(0)
next: int = 1 # ¥ Fib(l)
for _ in range(l, n):
last, next = next, last + next
yield next # E%E4 5%

if _name_ == "_ main_":

for 1 in fib6(50):
print(i)

AR BNTT fib6.py » BL & B 51 {HED HARAYE [REYIHIME - 2R for iE B
AR for i in Fib6(50): © Fib6() &i%EiE yield [l 2 EhfT o 215 F
TR FEET B R E yield BUl T o SHREREE S FE

A7 B B B2 4R

EiAzel (EHEE) BHERER - fIHEINEFGEFRCR - mA
EAI LA - ARIRHAY B T KRV ERTRE - sialLL g/ ) 2
BLEEL B/ NS o AR R IR &8 P R A R BRI IR AT 2 B & IR
AR AR E A LR AR A REF A © B S RS BRI N ARG % (2K
BEIP L) WUENE - SRR U] DIRRERHS B Y22 - 3R S50
[ariate - g E bR R AR P A -

AR BRFEE R RER SRR ERCE - RN HRERT A RIE R 7 BR 224
HRF FEJ A 22 FE) 2 I 22 IR B DA R i R IR i [ JUAS O 7B U 2P )
B - BB HEE A ERNB IR RS EERE /D - mIEIRETT -
TS S PR B EOX R R T 2 B EME R E RN - WX E
FIT A6 B R [ b SO 2 SR 1R A IR i O BRF A B K © IERAh » By T HEJRUACHY fA]
ke 25 {50 17 1771 IR A 1 2 P A E R R F] B TR EEE B — K -



2

WA B BRI EENE

HIREBIER R EAGE AT - FEEAR BRI N A LI R » &%
i BE B9 &R} R A WL BT R o fan - FEAEERERYIE I - SRR KOEN g
it 65,535 Y SR B B FEAF ER 64 (LT SRR - Ml & B EEEFERCRAME -
AR AR 16 (77T MR B Bk fE T - BRI AERLEE A 75% - ¥
Y HEERRESCRNENE T - REZEM AT e =Z B A B AT
(megabytes ) °

AR THERER (EREREEMHEHE) - Python Bi#E A &7 DI H
8K Z Ml B - Python 1245 64 i 7T fE 5 B B AL B - thiR 4 16 (2T
SREEEAL R - A 1A DL SRS T R int BU 1 10 o8 =0 sys.
getsizeof() HIA BRI /RAY Python ELZHAE T 2 sl @fe o - (=
IRy Python ) 4 52 8 A2k A 8 3E B ] Pt AR A FE Python 3.7 #3745
FAAE] 28 fEfLycH (224 fE{ZoC) #Y int > B—{f int /] DL—2RKIEE 1 {E
f27C (RRANBAMES AR S EFPIFTR#RY ) - (Hi &+ 28 AT -

NOTE AR ERIAREG - S8 —F - (ZTEb2IF LRI 0 [y
H—E ABREHUL—EHREER 2090 1 BYIRKERREE - #E
—HIHITE - (R EZERITEAERER 2 WHEER - HF
R R T GO TBE IR E T E IR Z P AFE - 8
BzeE - 1 AT R PAFRR 2 {E{E (08 1) » 2 LT Al PAFRoRs 4
f#l{& (00~ 0110~ 11) > 3 fE{LICAILAF R 8 f#{H - ARIELEEHE -

AISRA BN FTE R B R A R SE R - N AR F R IIAL
TEHIBUE R - R ATRER W] DU A RCRAEETE - TRl DNA? B s K
IR E R Bl - EEEBAGEE A C G T 4 FEEMH P —E (5
2 BB EESMHBENE) - HEKER R str (A DUEEZ Unicode
FEE)  BEETH®REEH—FEFITRT - EEEFE 8 AL THIRE
FEZ2f] - FHUAZHEFIFEFE 4 Rl REry(E - AN T2 2 EA T2k 7
it ELL 00~ 01~ 10 ~ 11 ZRFER3E 4 R [E AI(E - 3 B DA 2 A7 T2k
7 - WEEF 00 FEEK A 01 FEERK C~ 108 ERK G~ 11 FBERR T » IEH
Fi 5 E T R AU BEIE 22 Rk T AR A 75 9% (B ERETEFER1E 8 (7 Tf& 5] 2
fEfIIT) -

i {8 $5 7] 09 F R Sk B Robert Sedgewick F» Kevin Wayne 3 1k 45 {Algorithms) % 4 s ( Addison-
Wesley Professional, 2011) #4% 819 & -

15
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LFBRT

“ATG" WA W wen
24 {5 7T = A + T + G

8 T 8 T 8 T

Bl
FEH

001110
6 {ﬁi + 11 + 10
2 U7t 2 U7t 2 Ut

LIt ERT

1.5 #§FR 1 EERER) str BRAEMN SEKE B 2 ITTAIUITES °

WL B N B RO str > MEREFR =~ ¢ (W& 1.5) - fITH
FRANE AR T - 352 1 /1 0 FEEEEHY] - HIR{% Python 1
HERRXEN NS EEAEREAITRRIT RS - DUT AR NS & R &4
% A~C- G THEH str AL TC & - AR FEERE K - &5 FE 67T
R EEFEAE int # - K Python Y int B BIA] DU R M E B - th o] DUE 7
A EEALTERA < B 7 ZEAE str - AT & EE Python B9 __
str_ Q B -

20 1.10 trivial_compression.py

class CompressedGene:
def __init_ (self, gene: str) -> None:
self._compress(gene)

CompressedGene it T B A R R H LAY str 7T » MENIBEEF T %
HRRFIIERAMITE « _init_Q FENEZETIERDUEEERYIANL
T o _init__Q "R _compressQ) TR LT R str B
AR TR YT 225 o



WA B BRI EEE

FEEE - HEAR _compress() WIBHEHZEAR » {H2 Python B L2 H FL

FH 7 B0 i n 2 (AT BRI 77 3 8 n] ol S I DA Y - 18 B

HIBRFLGE ] ) - %EEHGV%?R%?’Ji@WE’JﬁH‘EE FoN 2 B E A FE AR R
BN T B (CERJREg B8 - FERSURRLA) -

TP AISRFAT AT HUAE U B R TR e E i M i 2 DL 2
i EE 4R BHTH - Python Kier " OB ERYHAME , - W&/ TR ERY
B4 - I N BEHEMERRESMBT - RIAMEEREHEA 1
fRIEMR AR TR TR 5 BB EL T - HAI SR AR B A S
eI HIME R AL - BEF LA A 2 RIEAR o BRI Python
in WA G - 55 & B PEP 8 #1Y “Descriptive Naming Styles”
http://mng.bz/NA52 -

P WMKREBEE S LB AT _Ealk f BE e -

def _compress(self, gene: str) -> None:
self.bit_string: int = 1 # 2§ EiZetE5 M
for nucleotide in gene.upper():
self.bit string <<= 2 # L4464 2 121
if nucleotide == "A": # M®iE 2 12L& 00
self.bit_string |= 0b00
elif nucleotide == "C": # #f&# 2 fasuk 01
self.bit_string |= 0b0Ol
elif nucleotide == "G": # #f&#E 2 sk 10
self_bit string |= 0bl0
elif nucleotide == "T": # #f&{% 2 GosUk 11
self.bit_string |= Obll
else:
raise ValueError('Invalid Nucleotide:{}".format(nucleotide))

_compress() LB E B EH R str AYEE T - EEET A B
00 HNEIfZICH: - HEEBE C» FIIA 01 - RILIEHE - FERCE - HEEE
FRTE 22 2 fEALTT o PRLE AN ABHEHT L E R Z T - SR AL T R Al /e
& 2 {f@{77C (self.bit_string <<= 2) °

17


http://mng.bz/NA52

18

cuapTER1 N EPY/)\RRE

FEZERESHA "8, EE (D A MELRZE - G1EAITTH
AR 2 i 0 « 25 DAEfT HA{E EE 0 #£1T “ORing” (fl4l self.bit_
string |= 0b10) {7o:#EE - &EHS —EEZRHEE 0 - il » M
NETIA 2 BT RIALC RN T B AR - 58 2 BT INAL T2 H A% T B Ry sE B
FITERIE -

Btk o AR S E IF AR R A AN BE FHERRAIR _str__Q ik -

F2x0 1.12 trivial_compression.py 7& £

def decompress(self) -> str:
gene: str = "
for 1 in range(0, self.bit_string.bit_length() - 1, 2):
# - 1 to exclude sentinel
bits: int = self.bit _string >> i & 0Obll
# get just 2 relevant bits
if bits == 0b00: # A

gene += "A"

elif bits == 0b01: # C
gene += "C"

elif bits == 0b10: # G
gene += "G"

elif bits == 0bll: # T
gene += "T"

else:

raise ValueError("Invalid bits:{}".format(bits))
return gene[::-1] # [::-1] reverses string by slicing backward
def __str__(self) -> str: # string representation for pretty printing
return self.decompress()

decompress() & — X G ALTCHEFEA 2 E (77T - W H B HE 2 @7 7Tsk
R E BB T N B Fe R E A Y str S R - R R R B AU T
Fr DAHE R B CMINE C2REARIZEMIER ARG ) - str 5% g fH
K OCBERY A RRERKE [:-1])) - H&FEFEEFEAWY int 5 bit_
lengthQ) 241 H B decompress() HIBH#E - R M2k -

#23{ 1.13 trivial_compression.py 7% L

if _name_ == "_ main__":
from sys import getsizeof
original: str =
“"TAGGGATTAACCGTTATATATATATAGCCATGGATCGATTATATAGGGATTAACCGTTATATATA
TATAGC CATGGATCGATTATA™ * 100




1.3

BRI

print(original is {} bytes".format(getsizeof(original)))
compressed: CompressedGene = CompressedGene(original) # /&4
print(‘compressed is {} bytes".format(getsizeof(
compressed.bit_string)))

print(compressed) # AR

print( ‘original and decompressed are the same: {} .format(
original == compressed.decompress()))

i

f# FH sys.getsizeof() /51 » FoA AT DUAE iy H 55 A 2 75 LAY 555 3t 55 VB R #
FEEE T %F 15% WRREEFELIEER A -

:

original is 8649 bytes

compressed is 2320 bytes

TAGGGATTAACC. . .

original and decompressed are the same: True

NoTE Fk{M7E CompressedGene 4B Il #H A & F i F [l =0 7E BEfE A1
fiE IR A 7 ) — R F 1 Dl FE PR E  RDRy Python 725 switch
BOd = - T DUE R EEF R - B RER & 1E Python & 25 B K F8 F
BRACRE KR 1 F Bt = 20 i B A T S AT 1B 0 - A - 3T
RIS — T ERE AT RS B ALTh 7 - BEAREREE T
DISE B AT 3814 - (HFE .2 M 2RI AT AT BE 2 SUAE A « BIH B A 4%
SLET T S 52 O(L) » {ERUTT R R AT B A IR 3 B R -
FRRELL—E AR 1 1T K - B0 B EORR R EE 01 if
M TR S B RN AR RE » A0SR IR T BAEAE 5 B S 50 5 19
if FIFH AR 2 A AT - AT Re Sy A E W 5 iR T3k
REHIEK -

R AR N

X HEWA (one-time pad - OTP) f#E EE —HERINIHER T - 1Fik
BRI Y Bk B R 3 BB R B B B N AR & - a0t — 2t —
LRI N EAS R e B - A REEMB AR ER - REE - 5
APINE S B A Y - ERRENESR - S EERERNER -
— @A WIRAEA - HHEEREEHIME S EffbaFmER - a0
RIETEBTT - BIORS AN R —EERm#E o nE R - B 1.6 R
T RAEERE
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